
 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
5e séance régulière 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
2025-2026 

École St-Jean 
le mardi 7 avril 2026 à 18h45 

dans la salle Méli-Mélo de l’école St-Jean 
 

 
 
1. Ouverture de la séance 

Mme Roux accueille les membres, constate le quorum et ouvre la séance à 18h50. 
 

2. Présences 
Isabelle Roux Parent X 
Hafida Attar Parent X 
Marie-Claude Gagnon Parent X 
Ann-Sophie Green Enseignante X 
Magali Guilbeault Enseignante X 
Johanne Aubé Enseignante X 
Mélanie Roy Service de garde X 
Aucun membre élu Membre soutien  
Isabelle Lessard Directrice X 

  
Absents :  
Melissa Riopel, Samira Maroui, Kevin Paquin.  
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3.  Questions du public 
Aucun membre du public présent. 
 
4- Lecture et adoption de l’ordre du jour 
La présidente madame Isabelle Roux présente l’ordre du jour de la réunion. 
 
Il est proposé par Magali Guilbault et résolu: par madame Mélanie Roy. 
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 
 CÉ.07-04.041                                                                                                 Adopté à l’unanimité  
 
5-  Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 13 janvier 2026 

La présidente madame Isabelle Roux présente le compte-rendu de la réunion du 13 janvier 2026.  
 
Il est proposé par madame Marie-Claude Gagnon et résolu par madame Isabelle Roux:  
QUE le compte-rendu de la réunion du 13 janvier 2026 soit adopté. 
 
 CÉ.07-04.042                                                                                            Adopté à l’unanimité  

 
6. correspondance reçue : Aucune correspondance reçue 
 
7. Mot de la direction : 
 
Secrétariat : Nous sommes toujours à la recherche d’une secrétaire. Le CSS nous soutient pour assurer 
le fonctionnement de base de l’école. 
 
Indice IMSE et budget 2026-2027: À chaque recensement, le gouvernement réajuste les indices de 
défavorisation et nous sommes passés de l’indice 5 à l’indice 7. Cela nous donne accès à du budget 
supplémentaire, ce qui est une bonne nouvelle pour nous.  
 
Atelier pour les parents par Liberté de choisir: Le nombre de parents inscrits n’est pas encore connu 
pour l’atelier ce mercredi 8 avril sur l’anxiété chez l’enfant qui aura lieu à l’école De L’Odyssée. Les 
parents proviennent des trois écoles primaires de Ste-Catherine.  
 
Véhicube : Nos enseignants d’éducation physique ont inscrit notre école pour recevoir le Véhicube. Nous 
attendons leur réponse quant à savoir s’ils viendront à notre école cette année. À suivre! 
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Suivi soirée Olympiades de Pâques (OPP) : Notre soirée Olympiades de Pâques a été un autre grand 
succès de l’OPP! Des personnes âgées de la résidence du domaine le Roussillon se sont joint à notre 
équipe de bénévoles, et ils avaient aussi apporté quelques jeux appartenant à la résidence. Il y avait une 
belle énergie au gymnase, c’était magique! Je remercie encore une fois notre OPP pour cette belle 
initiative, et aussi les commanditaires Métro et Chico.  L’OPP a amassé 560$ lors de cette soirée avec le 
coût de 5$ par famille, la vente de grignotines et quelques dons en argent.  
 
Organisation scolaire 2026-2027 : Nous aurons 19 groupes l’an prochain dont 2 groupes adaptés GATSA. 
Nous perdons donc un groupe GATSA par rapport à ce que nous avons cette année. Le portrait actuel 
de notre organisation scolaire est le suivant : 
3 groupes de maternelle 
2 groupes de 1re année 
1 classe multi 1re et 2e année 
2 classes de 2e année 
2 classes de 3e année 
1 classe multi 3e et 4e année 
1 classe de 4e année 
2 classes de 5e année 
2 classes de 6e année 
1 classe supplémentaire pour alléger un niveau (notre comité HDAA est en consultation en ce moment 
pour déterminer le nveau) 
2 groupes adaptés GATSA 
 
 
8- Mots des différents membres du personnel (enseignant, SDG) :  
 
Enseignant :  
- Plusieurs classes ont exploité le thème des olympiques d’hiver au mois de février.  
- Une activité récompense a eu lieu la semaine dernière : tire d’érable sur la neige. Cette activité était 

destinée à souligner la fin de la deuxième étape.  
- Les évaluations du ministère en 4e et 6e année auront lieu au mois de juin.  
 
SDG :  
- Les horaires pour 2026-2027 sont en cours d’élaboration. Une légère baisse de clientèle sera 

enregistrée l’an prochain.  
- Une procédure est en cours d’élaboration en lien avec la gestion des comportements des élèves au 

SDG.  
- La journée pédagogique du 20 avril est organisée à l’école sous le thème du futur. 
- Semaine du SDG du 11 au 15 mai (« un tourbillon de créativité »): des activités particulières auront 

lieu à tous les jours pour souligner cette semaine particulière 
 
 
9. Mot du Délégué au comité de parents :  
Madame Isabelle Roux parle de certains points abordés en rencontre de comité de parents (18 mars) : 
- Journée des petits entrepreneurs à l’école Jean XXIII (6 juin) : pour les jeunes de 5 à 17 ans 
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- Plan de lutte contre l’intimidation et la violence : nouveau gabarit qui doit être intégré dans les écoles. 
Il sera présenté au CÉ en juin 2026. Il est mentionné que le CSS demande aux écoles de s’assurer de 
déposer leur plan de lutte sur leur site internet.  

- Les PPP des écoles secondaires. Les projets personnels particuliers des écoles secondaires se 
métamorphosent. Des questions demeurent… Explications du CSS à venir… ? 

 
 
 
 
10. Points à traiter : 
 
   10.1—Information : Avancement du Projet éducatif de l’école 
Madame Lessard présente l’état d’avancement du projet éducatif et les actions posées cette année pour 
atteindre nos objectifs.   
 
- Objectif en lecture : des données statistiques sont partagées 
- Objectif en écriture : des données statistiques sont partagées 

 
Quelques initiatives qui visent à atteindre les cibles du projet éducatif : 
- CAP : rencontres collaboratives entre les enseignants du même cycle pour déterminer les moyens les 

plus efficaces pour favoriser la réussite des élèves.  
- Accompagnement du comité pédagogique de l’école par un expert (François Massé) sur les pratiques 

efficaces qui mènent vers la réussite.  Des actions sont prises au niveau de toute l’équipe-école pour 
favoriser la réussite éducative. 

- Plan d’action numérique : il a été achevé il y a deux semaines. Il sera présenté aux enseignants lors de 
l’assemblée générale du mois de mai.  

- Soutien au comportement positif : 945 billets jaunes ont été remis aux élèves depuis le début de 
l’année.  

- En lien avec l’objectif « responsabilisation » : l’offre d’activités parascolaires a été bonifiée cette 
année. Il y a également eu davantage d’activités offertes aux élèves dans le cadre scolaire (activités 
récompense, activités de l’OPP, etc.) 

-  
10.2-Information : Calendrier scolaire 2026-2027 
Madame Lessard présente le calendrier scolaire 2026-2027 avec toutes les journées pédagogiques incluses. 
 

 
10.3-Adoption : Attestation des mesures dédiées et protégées 2025-2026 
Mme Lessard présente le document démontrant toutes les mesures budgétaires dédiées et protégées 
reçues du ministère pour répondre aux besoins de notre clientèle. Ces mesures dites dédiées doivent être 
utilisées tel que prescrit par le ministère.  
 
Il est proposé par Mme Marie-Claude Gagnon et résolu Mme Magali Guilbault. 
QUE l’attestation des mesures dédiées et protégées soit adoptée telle que présentée 
 
 
 CÉ.07-04.043                                                                                                       Approuvé à l’unanimité 
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       10.4-. Approbation : OPP Olympiades de Pâques (approbation par courriel) 
Mme Lessard rappelle que nous avons approuvé par courriel l’activité de l’OPP des olympiades de Pâques. 
Voici les détails : 
  
Quoi? Olympiades de Pâques au gymnase 
Quand : Jeudi 26 mars en soirée, de 18h30 à 20h 
Coût? 5$ par famille, peu importe le nombre d’enfants de la même fratrie 
  
L’OPP remettra un sac surprise à chaque enfant ainsi qu’ un coupon donnant la chance de participer au 
tirage de l’un de nos chocolats ou gâteries de Pâques. 
 
  Il est proposé par Mme Marie-Claude Gagnon et résolu Mme Mélanie Roy 
QUE l’activité les olympiades de Pâques soit approuvée telle que présentée. 
 

 
 CÉ.07-04.044                                                                                                       Approuvée à l’unanimité 

 
        10.5- Adoption : Fonds à destination spéciale : Olympiades de Pâques 

Mme Lessard informe les membres que les olympiades de Pâques ont permis d’amasser un montant de 
560$ qui a été déposé dans le fonds à destination spéciale. Cet argent sera utilisé pour organiser d’autres 
activités pour les élèves et les familles de notre communauté.  

Il est proposé par madame Marie-Eve Gélinas et résolu par madame Isabelle Roux :  
QUE le montant de 560$ soit déposé dans notre fonds à destination spéciale dans le but d’être utilisé 
pour des activités ultérieures.  
 
CÉ.07-04.045                                                                                          Adopté à l’unanimité 

 
      10.6. Approbation :  Activités au SDG lors des journées pédagogiques 2026-2027 
Mme Lessard et madame Melanie Roy présentent des activités payantes pour 5 journées pédagogiques 
en 2026-2027.  Nous souhaitons avoir l’aval du conseil avant de les inclure dans le budget initial du 
service de garde qui sera présenté à la réunion du 5 mai. 
 
Date Activité et coût par élève 
20 novembre 2026 Animation Katag, environ 15$ par enfant 
5 octobre 2026 Educazoo, environ 14$ par enfant 
12 février 2027 Club Fy, environ 19$ par enfant 
A déterminer Zoom zoom party, environ 15$ par enfant 
  

 
Il est proposé par mme Johanne Aubé et résolu par mme Anne-Sophi Green 
QUE les 5 activités présentées soient approuvées telles que présentées. 

 
 
CÉ.07-04-046                                                                                                Approuvé à l’unanimité. 
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      10.7. Approbation : Grille-matières 2026-2027 
Mme Lessard présente la grille-matières 2026-2027.   
 
Il est proposé par mme Marie-Claude Gagnon et résolu par mme Isabelle Roux 
QUE la grille-matières soit approuvée telle que présentée. 

 

CÉ.07-04.047 Approuvée à l’unanimité 
 

             10.8. Approbation : Rendez-vous au cœur de la communauté 
Mme Lessard présente le Rendez-vous de la communauté. Cela aura lieu à notre école le jeudi 21 mai 
prochain de 16h à 18h30. Les organismes et les ressources de Ste-catherine seront présentes dans le but 
de se faire connaître. Il y aura un volet élèves pour inciter les parents à venir. Nous avons une rencontre 
ce jeudi après-midi pour planifier cet événement.  
 
Il est proposé par mme Marie-Claude Gagnon et résolu par mme Isabelle Roux 
QUE le Rendez-vous de la communauté ait lieu à l’école St-Jean le jeudi 21 mai prochain. 
 
CÉ.07-04.048                                                                                                            Approuvé à l’unanimité     
 
10.10—Approbation : Accueil des maternelles  

Mme Lessard présente le plan pour l’accueil des maternelles. La direction animera une rencontre 
d’informations virtuelle le lundi 11 mai à 19h, avant la journée d’accueil du 19 mai prochain. Les enfants 
de maternelle vivront une rentrée progressive à l’automne comme suit : 

-Rencontre de parents le lundi 31 août à 18h30 

-Rendez-vous en petits groupes le mardi 1er septembre (service de garde non offert aux enfants de 
maternelle ce premier jour) 

-Le mercredi 2 septembre, la moitié du groupe vient le matin de 8h25 à 10h25, et l’autre moitié vient de 
12h43 à 14h43. Un service de garde est offert sans frais pour le reste du temps de classe, selon l’horaire 
de maternelle.  

-Le jeudi 3 septembre, c’est le même horaire que la veille, mais les groupes sont inversés. Un service de 
garde est offert sans frais pour le reste du temps de classe, selon l’horaire de maternelle.  

-Le vendredi 4 septembre, tous les élèves sont présents ensemble le matin durant les heures régulières, 
soit de 7h55 à 11h18. Un service de garde est offert sans frais en après-midi. 

-Le mardi 8 septembre, c’est la première journée complète régulière. 

Il est proposé par mme Marie-Ève Gélinas et résolu par mme Isabelle Roux 
QUE l’accueil de nos enfants de maternelle se fasse tel qu’expliqué ci-haut. 
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CÉ 07-04.049 Approuvé à l’unanimité 

 

 
10.11. Adoption : Principes des frais chargés aux parents 
Mme Lessard présente le document qui énonce les principes des frais chargés aux parents pour 2026-2027 
(voir document joint). Le montant maximum pour les frais des effets scolaires est de 100$ par élève, et le 
maximum pour des frais pour des sorties ou des activités est de 50$ par élève.  
 
Il est proposé par mme Madame Isabelle Roux et résolu par mme Marie-Claude Gagnon 
QUE les principes de frais chargés aux parents soient adoptés tels que présentés. 
 
CÉ.07-04.050                                                                                                            Approuvé à l’unanimité     
 

12. Levée de la séance 
 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par madame Marie-Claude Gagnon et 
résolu par madame Isabelle Roux : 
QUE la séance soit levée à 20h42. 
 
CÉ.07-04.051                                                                                 Adopté à l’unanimité 
 

 

 

_______________________________                           ______________________________________ 
Isabelle Roux, présidente                          Isabelle Lessard, directrice 
 
  
                                                                              ________________________________________ 
                                                                              Marie-Eve Croteau, directrice-adjointe 

 
 

 


